

莱芜提醒市民放射检查要做防护

患者进行放射影像检查,孕妇和未成年人不得陪同



本报5月28日讯(记者 程凌润 通讯员 司秀红) 本报4月30日C04版曾以《忙起来就把放射防护的事忘了》为题,对莱芜各医院放射防护进行了调查,发现大医院有防护服一般不用,乡镇卫生院甚至连防护用品都没有。新闻刊发之后,莱芜卫

生部门高度重视,并召开会议进行整治。近期,莱芜市卫生局卫生监督所发出友情提示,提醒市民进行放射影像检查时做好防护。

据介绍,放射影像检查已成为医学上经常采用的检查手段,对诊断、治疗某些疾病发挥了重要作用。但是,放射诊疗产生的电离辐射会对人体的敏感部位,如甲状腺、乳腺、性腺等造成损害;如采取必要的防护措施,就

能把电离辐射对人的损害降到最低。

“除需要检查的,请不要盲目要求进行放射诊疗。”莱芜市卫生局卫生监督所工作人员介绍,当患者进行放射影像检查时,一定要对甲状腺、乳腺、性腺等敏感部位进行防护,若医生未给患者准备铅衣、铅床单等个人防护用品,患者可以提出使用个人防护用品的要求;非特殊需要,受孕8-15周的育龄妇女,不

得进行下腹部放射影像检查;不得将核素显像检查和X射线胸部检查列入对婴幼儿及少年儿童体检的常规检查项目;应当尽量以胸部X射线摄影代替胸部荧光透视检查。

此外,患者在进行放射影像检查时,尽量不要亲友等陪同,如确需陪同进入检查室,一定要穿防护服进行辐射防护,不容许妊娠妇女或18岁以下未成年人陪同病人。

济莱异地取款 将享受同城待遇

本报5月28日讯(记者 杨璐) 26日下午,济南市发展和改革委员会“直面问题 践行承诺”群众见面会举行。针对群众关注和反映的热点问题,如“产业地图”编制、审批权限下放、南部山区发展、济莱协作区进展等,济南市发改委一一进行回应。

济莱协作区建设一直备受关注,见面会上,济南市发改委党组成员、副主任倪志纯介绍说,济南的“高快一体”工程加快推进。“高快一体”就是说济青南线高速公路下来直接对接济南城区的快速路,目前二环西路南延、二环南路东延工程正在加快推进。下一步重点工作还是交通,济莱之间的城际铁路要抓紧启动。

记者从见面会上了解到,济莱两地金融有了新突破,将尽快打造两地企业间的同城化结算。倪志纯透露,“我们和人民银行有一个方案,下一步要实施,争取今年见实效”。这意味着,济莱两地市民异地取款将享受同城化待遇。

12个入河排污口 开展“零点行动”

本报5月28日讯(记者 陈静 通讯员 李勇刚) 5月28日凌晨,为贯彻落实最严格的水资源管理制度和《山东省用水总量控制管理办法》,莱芜市水文局和莱芜市水利局组织开展了“零点行动”,对入河排污口进行水量、水质监测。

本次监测工作共涉及流量、水温、pH值、化学需氧量、五日生化需氧量、氨氮、挥发酚、总磷、总氮等9项指标,工作人员对全市12个主要入河排污口进行了取样,共提取水样72个。目前,测得数据的整理与资料汇总正在紧张进行,监测数据将为莱芜水环境质量的改善提供科学依据。

莱芜举办 “民营企业招聘周”

5月26日至5月30日,莱芜市人社局、市工商联、市教育局、市总工会联合举办了“民营企业招聘周”活动。活动期间,市、区分别对辖区内规模以上民营企业开展用工需求调查,通过报纸、网站、就业服务信息网络等形式面向社会和职业院校广泛发布用工信息,并分别在各自人力资源市场(镇、街道)人力资源保障所举办一次民营企业用工专场招聘会,组织民营企业参加统一组织的招聘活动,为民营企业企业和求职者搭建交流洽谈平台。

(记者 于鹏飞)

莱芜市人民医院 “百医进百村”服务活动正式启动

本报5月28日讯(记者 于鹏飞 通讯员 常永亮 杨雯鑫) 为全面贯彻落实市委、市政府“察民情、访民需、解民忧”活动要求,深入推进党的群众路线教育实践活动,让基层群众就近享受优质的医疗服务,5月28日,在市卫生局统一部署下,莱芜市人民医院由四人组成的“百医进百村”服务活动第一服务队在该院党委书记、院长张志强亲自带领下正式起程到苗山镇陈家峪村开展医疗服务活动。

记者在现场看到,医疗服务队刚到陈家峪村村口,便受到了该村村民的热烈欢迎,还没等到服务队队员下车准备就绪,村民们便纷纷涌上来咨询,服务队队员耐心细致地一一给村民解答

释疑并做相关检查诊断,宣传健康知识,义诊场面异常火爆。据统计,经过一天紧张有序地忙碌,本次服务活动共免费发放药品价值1000余元,血糖监测30余人,心电图监测100余人,就诊人次达200余人,受到了社会的广泛好评。

记者了解到,本次“百医进百村”服务活动的时间定为今年5月至12月,服务对象主要面向偏远贫困村,突出老弱病等重点人群,每个医疗服务队对口服务5个行政村,每队到各村服务至少1天。与此同时,为确保本次服务活动的顺利开展,市人民医院还专门抽调骨干力量组建了五个医疗服务队,由分管副院长任医疗服务队总队长,服务队队员包括相关科室主任及下乡支农骨干力量。



义诊现场

夏季来临,莱芜提醒广大市民注意生活饮用水卫生安全 水质异常,拨打5606325举报

本报5月28日讯(记者 程凌润 通讯员 司秀红) 目前已进入炎热夏季,气温较高,是广大市民饮用水用量高峰期,也是饮用水污染事故的多发期。为保证广大市民生活饮用水卫生安全,有效保护人民群众健康,莱芜市卫生局卫生监督所提醒广大市民注意生活饮用水卫生安全,一旦发现水质异常,市民可拨打0634-5606325举报。

据介绍,供水单位必须持

有卫生许可证,供水人员必须取得健康合格证后方可从事供水工作;集中式供水单位要完善水质检验制度,严格按照规定频次和指标对水质进行检测,必要时增加检测频次。

“供水单位的供水设施周围应保持整洁,有卫生防护设施,周围30米以内不得有渗水坑和堆放的垃圾等污染源。”莱芜市卫生局卫生监督所介绍,管理单位每年应对供水设施进行两次全面清洗消毒,所

使用的过滤、软化、净化、消毒设备,防腐涂料等涉水产品,必须符合卫生安全 and 产品质量标准,并索证齐全。

同时,涉及使用二次供水设施的单位、宾馆和住宅小区等的相关管理部门要加强对二次供水设施的清理维修和对蓄水池、水箱的清洗消毒工作,并对水质进行消毒处理。生活饮用水二次供水设施必须有专人管理,建立专门的管理档案,做好各项管理记录,保证

广大市民用上安全放心的饮用水。

为保证广大市民的饮用水安全,莱芜市卫生局卫生监督所提醒市民应注意观察家中生活饮用水水质的变化(如水的颜色、有无水生生物及浮游生物、有无异物等),一旦发现水质异常,应及时向卫生监督机构及有关管理单位进行举报投诉,以便及时得到处理。投诉举报电话:0634-5606325。